

کاهش ۴۰ درصدی آمار ازدواج در ۱۲ سال اخیر

رئیس اندیشکده سلامت جمعیت و خانواده با اشاره به آمار پایین ازدواج و مولید در ایران و تغییر الگوهای سنتی و رواج برخی سبک‌های زندگی ناسالم و غیرایرانی گفت: در ۱۲ سال اخیر؛ ازدواج ۴۰ درصد و در هفت سال گذشته فرزندآوری ۳۵ درصد کاهش داشته‌است. علی محمدزاده در ادامه اظهار کرد: در صورت تداوم این روند سرعت سالخوردگی باز هم افزایش خواهد یافت و در سه دهه آینده، ایران در شمار یکی از پیرترین کشورهای جهان قرار خواهد گرفت.

پروژه بیمارستانی مهم رئیسی نایمن از کار درآمد

رئیس کل دادگستری استان تهران نامه منتشر شده در فضای مجازی در خصوص اینکه ساختمان «کلینیک ۱۰۰۰ تختخوابی مهدی» در تهران در شرایط و وضعیت نایمن قرار دارد را تایید کرد. علی القاصی مهر با تأیید مکاتبه اخیر خود با وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، گفت: در راستای پیگیری گزارش سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری تهران از وضعیت ساختمان‌های نایمن، این موضوع مهم در دستور کار شورای پیشگیری از وقوع جرم دادگستری استان تهران قرار گرفته و ساختمان مربوط به بیمارستان جدیدیلا حادثات از مجموعه‌های تحت نظر وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی نیز جزء این ساختمان‌ها قرار دارد. با این حال رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران با تکذیب این نظر گفت که بیمارستان حضرت مهدی (عج) ایمن است. حسین قناعتی افزود: ساختمان بیمارستان حضرت مهدی پیشرفته‌ترین پروژه درمانی و ساختمان تهران است و با طراحی‌های صورت گرفته می‌تواند حتی زلزله ۹ ریشتری را تحمل کند. بیمارستان هوشمند حضرت مهدی، به‌عنوان بزرگترین پروژه نظام سلامت، از سوی ابراهیم رئیسی، در نیمه شعبان و در روزهای پایانی سال گذشته به شکل رسمی به بهره‌برداری رسید.

بازداشت یکی از کارکنان دفتر زاکانی

شهر دار تهران با تأیید دستگیری یکی از کارکنان دفترش گفت: کی‌ای از کارکنان دفتر ماره‌ای علت خرید اسلحه بازداشت کردند نه فساد. علیرضا زاکانی افزود: دستگاه امنیتی دنبال کردند و موضوع فساد نبود. آنکه به او فروخته بود گفته بود این اسلحه است و مجوز آن را برایتان می‌گیریم به نوعی او به امید مجوز، اسلحه را گرفته بود.

پلمب مجموعه سینمایی گلشن مشهد به دلیل بی‌حجابی

در راستای اجرای طرح عفاف و حجاب و برخورد با کشف حجاب در معابر و اماکن عمومی، مجموعه سینمایی گلشن مشهد واقع در برج تجاری آرمیتا؛ توسط اداره اماکن این شهر پلمب شد. به گزارش شهر آرتیو؛ گفته شده دلیل این پلمپ برگزاری یک همایش در این سینما بوده که با کشف حجاب تعدادی از حاضران در این همایش همراه شده‌است.

پای وزیر «میراث» روی یک اثر باستانی!

نحوه برخورد وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری با یک اثر باستانی مورد انتقاد کاربران فضای مجازی قرار گرفت. تصویر منتشر شده از سفر یک‌روزه عزت‌الله ضرغامی به استان فارس، او را در یک محوطه باستانی نشان می‌دهد که پای خود را به سازه‌ای قدیمی تکیه زده و نحوه ایستادنش، بیم تخریب سازه را در ذهن تقویت می‌کند. موضوعی که دستمایه انتقاد به او به عنوان وزیر «میراث» شده‌است.

کسر خدمت برای سربازهایی که صاحب فرزند شوند

رئیس سازمان وظیفه عمومی فرا گفت: سربازان وظیفه حین خدمت تا پایان سال ۱۴۰۴ به ازای تعداد فرزندان می‌توانند از تسهیلات کسر خدمت جدید بهره‌مند شوند. به گزارش تسنیم، نقی مهری اظهار کرد: سربازان وظیفه حین خدمت می‌توانند از ۳ ماه کسر خدمت برای فرزند اول، ۴ ماه کسر خدمت برای فرزند دوم و ۵ ماه کسر خدمت برای فرزند سوم بهره‌مند شوند.

در تبادل آتش و درگیری مرزبانان ایران و نیروهای طالبان، دو سرباز شهید شدند

تهدید بالفعل تروریسم وحشی «آب»



جمهوری اسلامی و افغانستان درگیری‌های کوتاه مدتی که در نهایت منجر به مصالحه سیاسی می‌شود را تجربه می‌کنند، اما این بار ماجرا با حواشی و رجزخوانی‌های زیاد از سوی نیروهای طالبان رنگ و بویی خطرناک‌تر از همیشه به خود گرفته‌است. به طوری که برخی آن را شروع تنش جدی در مرزهای شرقی کشور تلقی می‌کنند.

در هفته‌های اخیر، میان نیروهای طالبان و مقامات ایران به دلیل موضوع حقایق هیرمند تنش‌های لفظی فراوان و تند تند مطرح شد. حتی کار به تمسخر مقامات ایران هم کشید.

برخی حامد دستنی طالبان در روابط دیپلماتیک و گروهی استراتژی پر اشتباه مسئولان ایرانی در قبال حاکمیت نوظهور طالبان را از دلایل بروز این تنش‌نگران‌کننده ارزیابی می‌کنند، اما جدای همه این تحلیل‌ها، این درگیری را می‌توان آنونس

در حالی که برخی گزارش‌ها از بالا رفتن شمار زخمی‌ها در افغانستان حکایت دارد، معاونت اجتماعی فرماندهی مرزبانی سیستان و بلوچستان اعلام کرد «طی درگیری دیروز نیروهای طالبان و مرزبانان ایرانی در منطقه «هاکی» مرز مشترک ایران و افغانستان دو تن از مرزبانان ایران به درجه رفیع شهادت نائل آمدند.» هر چند علت درگیری نظامی مرزی دیروز ششم خرداد میان ایران و طالبان به صورت رسمی اعلام نشده‌است، اما به نظر می‌رسد تنش‌های اخیر به همان ماجرای پر حاشیه «حقابه هیرمند» که خورده باشد.

این نخستین بار نیست که نیروهای مرزبانی در حالی که برخی گزارش‌ها از بالا رفتن شمار زخمی‌ها در افغانستان حکایت دارد، معاونت اجتماعی فرماندهی مرزبانی سیستان و بلوچستان اعلام کرد «طی درگیری دیروز نیروهای طالبان و مرزبانان ایرانی در منطقه «هاکی» مرز مشترک ایران و افغانستان یکی از مرزبانان ایران به درجه رفیع شهادت نائل آمد»

شجاع فراجا مواجه شدند». همچنین او به نقل از احمد رضا رادان، فرمانده کل انتظامی کشور گفت که او دستورات قاطعانه لازم، به مرزبانان ابلاغ و تأکید کرد شجاعانه و قاطعانه از مرزها دفاع کنند و به هیچ‌احدی اجازه تعدی و نزدیک شدن به مرزها ندهند.

در همین حال خبرگزاری آماج نیز که اخبار افغانستان را پوشش می‌دهد نیز به نقل از منابع محلی مدعی شده که موشک‌های ایران حتی به شهر زرنج نیز اصابت کرده‌است. این ادعا البته توسط مرزبانی ایران تکذیب شد.

مقامات مرزبانی اعلام کردند که «اخباری مبنی بر هشداف قرار داده شدن فرودگاه زرنج در افغانستان توسط نیروهای ایرانی غیرواقعی و کذب است و درگیری‌ها در همان اطراف مناطقی که در بند یک آمد، به وقوع پیوسته‌است».

هم‌زمان صبح دیروز، حسن کاظمی قمی، نماینده ویژه رئیس‌جمهور ایران با امیر خان متقی، وزیر خارجه طالبان در کابل دیدار داشت که در مورد مسائل مرزی و حقابه ایران نیز صحبت کردند. همچنین هفته گذشته یک هیات عالی‌رتبه نظامی ایران در کابل با مقام‌های وزارت دفاع طالبان در مورد همکاری‌های مرزی گفتگو کردند.

طالبان: به ایران اجازه بازدید از سد کجکی را نمی‌دهیم

در روزهای اخیر تنش‌های بین ایران و افغانستان بر سر حقابه هیرمند بالا گرفته‌است. حقابه هیرمند از ۱۵۰ سال پیش به دلیل توافق‌های اجرایی نشده مورد مناقشه ایران و افغانستان بوده‌است. حالا چند سالی است با سدسازی افغانستان تنها منبع آب شرق ایران تقریباً قطع شده و همین مساله مردم مسئولان را عصبانی کرده‌است.

در حالی که مقامات ایران تأکید دارند که باید هیات فنی این کشور میزان آب رود هلمند در سدهای افغانستان را ارزیابی کند، ذبیح‌الله مجاهد، سخنگوی طالبان گفت که در معاهده ۱۳۵۱ در این باره چیزی گفته نشده‌است. وی گفته‌است که با توجه به معاهده، ممکن است طالبان به هیات ایرانی اجازه بازدید از سدهای آب افغانستان راندهند.

مجاهد در پاسخ به این پرسش که ایران می‌گوید آب کالی وجود دارد، گفت که طالبان تیم‌های فنی دارند و در برخی جاها آب هست. وی افزود: «در جاهایی که آب هست ما آن را قبول داریم، مگر مسیر آب بسیار خشک باشد و آبی که به طرف ایران آزادی می‌شود به ایران نرسد و جذب شود».

همچنین سوم خرداد عباس استانکزی، معاون سیاسی وزارت امور خارجه طالبان با انتشار ویدئویی گفت: «سدهای آب جزو مراکز حساس محسوب می‌شوند و به هیچ وجه به کارشناسان ایرانی اجازه داده نمی‌شود. از سد کجکی بازدید کنند».

برخی رسانه‌ها در کشور تصاویر ماهواره‌ای از میزان آب در سدهای افغانستان را منتشر و اعلام کردند که این تصاویر مقادیر قابل توجهی آب در سدهای کجکی و کمال خان را نشان می‌دهد و ادعای اخیر مقام‌های طالبان وارد می‌کند.

رفتارهای غیر عقلانی و افزایش تنش‌ها هم‌زمان با شروع مطالبه جدی ایران برای

این نخستین بار نیست که

نیروهای مرزبانی جمهوری اسلامی و افغانستان درگیری‌های کوتاه مدتی که در نهایت منجر به مصالحه سیاسی می‌شود را تجربه می‌کنند، اما این بار ماجرا با حواشی و رجزخوانی‌های زیاد از سوی نیروهای طالبان رنگ و بویی خطرناک‌تر از همیشه به خود گرفته‌است

حقابه؛ رفتارهای غیرعقلانی و به‌دور از تمدن و روابط دیپلماتیک طالبان هم آغاز شد و بعد از ماجرای تمسخر ابراهیم رئیسی از سوی «ژنرال مبین» از چهره‌های معروف طالبان و دبه‌های زردی که بعدتر گفته شد نماد حملات انتحاری نیروهای طالبان در دوران مبارزاتشان بوده‌است؛ گروه طالبان با انتشار ترانه‌ای توهین آمیز، ایران را تهدید هم کرد. در این ویدئو که به شکل ترانه منتشر شده و ادوات نظامی گروه طالبان را نشان می‌دهد آمده‌است: «رهبر ما ملا یعقوب تهران را اصلاح خواهد کرد و طالبان هر زمان آماده قربانی دادن است».

این تهدیدات حتی دیروز با ادوات نظامی ادامه یافت. با این حال عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس این تهدیدات را به ناآگاهی طالبان مربوط دانست. جلیل رحیمی جهان‌آبادی در گفت‌وگو با ایپنا، در این باره گفت: «متأسفانه از زمان روی کار آمدن طالبان ما شاهد بعضی اقدامات غیرعقلانی و تنش‌های مرزی بوده‌ایم، عمده این مشکلات به عدم آشنایی مرزبانان و نیروهای طالبان که در مناطق مرزی مستقر هستند، بازمی‌گردد که با حدود مرزی و قوانین و پروتکل‌های مرزی خیلی آشنایی ندارند».

وی تأکید کرد: «طالبان با بسیاری از الزاماتی که به لحاظ قانونی معنی برای آن وجود ندارد و با بسیاری از رفتارهایی که در عرف دیپلماتیک و با قوانین مرزبانی رایج است، چالش‌پدای می‌کند و گاهی اوقات در قبال نیروهای مارتارهای ایذایی انجام می‌دهد اما ایران با صبر، متانت و حوصله با رفتارهای طالبان برخورد کرده‌است».

رحیمی جهان‌آبادی عنوان کرد: «خبرآدر مناطق مرزی شرقی به خاطر امنیت خودمان برای اینکه بتوانیم کنترل بیشتری داشته باشیم در بعضی از مناطق احداث دیوارهای مرزی، سیم خاردار و ایجاد موانع در دستور کار ارتش قرار گرفته‌است، برای این که استحکامات مرزی داشته باشیم. طالبان در این خصوص علیرغم این که هفته پیش هیات‌هایی از ما در کابل حضور داشتند (چه هیات‌های دیپلماتیک، چه هیات‌های نظامی، مرزبانی و ستاد کل نیروهای مسلح) و علیرغم قول مساعدت و توافقات فی‌مابین با هم رفتارهای ایذایی و چالشی انجام می‌دهند».

به نظر می‌رسد مسئولان امر با وجود سال‌ها درگیری هامون با خشکسالی این روزها بیش از همیشه بر سر حق‌آبه این منطقه پافشاری می‌کنند. پافشاری که برخی معتقدند نتیجه آن امنیتی‌تر شدن منطقه سیستان و نمانی بیشتر در این منطقه خواهد بود و تهدیدات بالقوه و همیشگی طالبان را بالفعل خواهد کرد.



زندگی‌شان را روی روال عادی ببندازیم که مردم با عشق و علاقه به حاکمیت نگاه کنند وقتی این اتفاق افتاد دیگر اگر حاکمیت به مردم گفت این کار را انجام دهید با جان و دل قبول می‌کنند همان اتفاقی که در زمان اوایل انقلاب و جنگ افتاد. الان عموماً به دلیل اینکه معیشت مردم مشکل دارد، در مضیقه هستند و دلخوشی‌های ساده مردم را با تصمیمات غلط خودمان به آرزوهای دست‌نیافتنی تبدیل کردیم. خیلی از جاهای مردم تبعیت نمی‌کنند و گام‌ها مقابله و مخالفت می‌کنند.

عضو کمیسیون امور داخلی و شوراها در مورد اینکه آیا اعلام کار از دست مجلس خارج شده‌است، گفت: مجلس یک قسمی از کار است این در حالی است که مجلس باید در راس امور باشد قانون این اختیار را به مجلس داده‌است که در این زمینه تصمیم‌گیر باشد.

اینترنت را بیشتر می‌کند یعنی ده گیگ را به جای یکماه در زمان کمتری مصرف می‌کنیم و این نیز پولش به جیب شرکت مخابرات می‌رود.

نماینده مردم مرودشت در مجلس تصریح کرد: وقتی ما می‌گوییم فیلترینگ به این شیوه درست نیست منظورمان این نیست که با سامان دادن و مقابله با بی بندوباری در فضای مجازی مخالف هستیم بلکه حرفمان آسیبی است که از این طریق به خانواده، جامعه و اقتصاد می‌رسد.

وی ادامه داد: وقتی شما برای دسترسی به شبکه اجتماعی فیلتر شکن نصب می‌کنید خواه ناخواه دسترسی به سایر سایت‌ها و شبکه اجتماعی نیز برای شما باز می‌شود که شاید در حالت عادی خانواده‌ها اجازه ندهند که فرزندان یا خودشان برای دسترسی به آن شبکه، فیلتر شکن نصب کنند وقتی برای استفاده از شبکه اجتماعی مجبور به نصب فیلتر شکن هستید خواه ناخواه آنجا دسترسی به شبکه‌های مستهجن هم دارید و اینجا نظارت خانواده بر فرزندان از بین می‌رود بسیاری از مادران به من مراجعه کرده‌اند که در گوشه بچه‌هایمان مسائلی را می‌بینیم که چیزهای بدی است نه اینکه از اینستاگرام این مطالب و محتوا را گرفته باشد بلکه از سایت‌های پورن و مستهجن گرفته‌اند.

وی با بیان اینکه نباید با لجاجت فیلترینگ را ادامه دهیم گفت: ما اگر می‌خواهیم فضای مجازی‌مان را کنترل کنیم باید در کنار تمام قوانینی که می‌گذاریم به گونه‌ای به مردم خدمت کنیم، معیشت‌شان را اصلاح کنیم و

گزارش

یک نماینده مجلس:

گردش مالی فیلترینگ ۴۰ تا ۵۰ هزار میلیارد تومان است

یک نماینده مجلس ضمن انتقاد از فیلترینگ فعلی اینترنت، گردش مالی فیلترینگ را ۴۰ تا ۵۰ هزار میلیارد تومان برآورد کرد. جلال رشیدی کوچی در گفت‌وگو با عصر ایران با اشاره به آسیب‌های فیلترینگ فضای مجازی گفت: عملاً ما شاهد این هستیم که بازار پرسود و مکاره‌ای پشت پرده فیلترینگ شکل گرفته‌است که متأسفانه گردش مالی سنگینی هم در آن اتفاق می‌افتد. ۴۰ تا ۵۰ هزار میلیارد تومان گردش مالی است ما هم از لحاظ فنی و هم از لحاظ روانی می‌توانیم این موضوع را بررسی کنیم.

عضو کمیسیون امور داخلی و شوراها اظهار کرد: اینکه شرایط جامعه را با تصمیمات مان به این شکل پیش بردیم جای سؤال است. بنده نظر سنجی در یکی از شبکه‌های اجتماعی که فیلتر است انجام دادم که تقریباً سی هزار نفر در آن نظر سنجی شرکت کردند هشتاد درصد گفتند ماهیانه بالای سدهزار تومان بابت فیلتر شکن هزینه می‌کنند و این باعث شکل‌گیری این گردش مالی شده‌است که تبعات منفی برای کشور، جامعه و اقتصاد ما دارد. چون بازار پرسود، غیر قابل نظارت و خلافی در این بخش شکل گرفته‌است پس قطعاً دست افراد خاصی است وقتی این بازار پرسود باشد حتماً افراد معمولی نمی‌توانند به آن راه پیدا کنند.

وی افزود: وقتی ما فیلتر شکن روی گوشی مان نصب می‌کنیم مصرف دیتای ما چندبرابر می‌شود و این نیز در آن عدد حساب می‌شود یعنی اگر ما بسته ده گیگی را در شرایط عادی یکماه استفاده می‌کردیم وقتی فیلتر شکن روشن شود این مصرف